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Rád bych vás všechny pozval na tradiční, tentokrát již 28. český a slovenský osteologický 

kongres s mezinárodní účastí. Kongres – jak vidíte na tomto informačním letáku a dalších 

materiálech Kongresu, bude ve dnech 11. – 13 září 2025 a bude se konat v Brně, místě, které 

je snadno a dobře dostupné nejen pro české, ale i slovenské účastníky. Kongres má několik 

zajímavostí, na které chci upozornit.  

Za prvé chystáme velmi zajímavý program, v jehož předběžné, pracovní versi můžete najít 

plejádu zajímavých odborných oblastí. Jistě jedním z nosných témat budou nové Doporučené 

postupy pro diagnostiku a léčbu osteoporózy. Najdete v nich řadu novinek, nejen 

v diagnostice, ale především v doporučovaných léčebných postupech a schématech, ale i jistě 

řadu dalších, pro praxi velmi potřebných informací. Nelze vynechat zcela zásadní změnu 

v organisaci péče o nemocné osteoporózou v České republice, tedy tzv. Populační program. 

Rádi bychom mu věnovali dostatečnou pozornost a bylo by velmi dobré, pokud by se 

kongresu mohli zúčastnit i ti, kteří jsou „v první linii“ – tedy praktičtí lékaři a ambulantní 

gynekologové a podělili se s námi o pohled z jejich strany. Jsou velmi srdečně vítáni! 

Samozřejmě v programu nebudou chybět ani další témata, jakými jsou novinky v léčbě, zásah 

do metabolismu kostní tkáně u onkologicky nemocných, problematika vysoké BMD, vedlejší 

účinky dlouhodobé léčby, novinky v diagnostice a léčbě kostní choroby u pacientů 

s chronickou renální insuficiencí a mnohá další zajímavá témata – nejen vědecky, ale 

především s uplatněním pro denní praxi. 

Velmi doufáme, že se nám podaří uspořádat i kvalitní „sesterskou“ sekci. Témat z praxe je 

jistě mnoho a těšíme se na aktivní zapojení všech typů NLZP – a jak vidíte z přihlášky, 

snažíme se vytvořit i akceptovatelné ekonomické podmínky. V sekci asi bude dominovat 

problematika správného postupu při měření a vyhodnocení BMD, ale neměla by zůstat 

jedinou. 

Na kongresu vystoupí řada špičkových odborníků z České i Slovenské republiky i ze 

zahraničí. Velmi cenná jsou ale vystoupení z praxe a diskuse k tomu, co nás každodenně trápí 

a také těší. Nechejte si takovou příležitost ujít! 

Před vlastním zahájením Kongresu proběhne kurz pro Osoby zajištující radiační ochranu 

registranta (OZROR). Certifikát z OZROR kurzu je nezbytnou součástí personálních 

požadavků na provozování DXA denzitometrie. Uvedený kurz kromě obecných 

požadavků SUJB vyplývajících z legislativy bude výjimečný tím, že bude zacílen 

především na DXA denzitometrii a na problematiku Národního radiologického standardu pro 



DXA, na jehož tvorbě se členové výboru SMOS podíleli. Kurz je potřebný zejména pro 

operátory/ky DXA přístrojů na nových pracovištích a pro ty, kterým bude končit platnost 

osvědčení z minulého kurzu před 4 lety v Hradci Králové. 

Věřím, že se v Brně sejdeme v hojném počtu, že si užijeme zajímavý a atraktivní program, že 

technická organizace kongresu bude pod taktovkou společnosti BBP Zlín jako vždy perfektní 

a že mimo odbornou část si užijeme i společenský program. 

S pozdravem a přáním úspěšného setkání v září letošního roku 
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